

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K
félre 2 K negyedre 1 K félre 3 K negyedre 1 50

Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és esütörtön.

A szerkesztőért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Futnak az olaszok!

Egy görög falu fellázadt a francia katonák ellen.

Az olasz miniszterelnöknek kötelelet adnak.

Salandrának nyakán a kötél — ezt nem mi mondjuk, ezt egy barátja mondja, egy pártfele egy támogatója, veszedelemben melléugrója: Ciocotti olasz képviselő. S nyílt parlamenti ülésben mondta s magával a parlamenttel összefüggésben, igazában maga a parlament ellen, — ez a parlament, ugymond, ugy tartja Salandrát, mint a kötél tartja az akasztott embert!

Igaza van Ciocotti népképviselő urnak s még inkább igaza lesz. Ahogy a mult ülészakon festett Salandrának helyzete: nyilvánvaló volt, hogy az komor, hogy a felelősség kezd feléje tornyosulni — minden benne volt Giolittinak abban a kijelentésében, hogy a kormány ma már közeledik is őfelé, kit elébb ki akart tenni a olasz közeletből; ő nem hajlandó felváltani Salandrát az ezen háborúért való felelősségben. . . . Azóta eltelt valamenyi idő, s ma a helyzet az, hogy Salandrának kötél van a nyakán. Revolverezésnek s rémuralomnak mondják, ha azt kiáltják, hogy akinek kifogása van ellene, üljön a helyébe, s hogy, ha a parlamenttel nem bír, feloszlatja Mindkét kiáltása vagy fenyegetése szigoruan alkotmányos. S ha még is zsarolásnak jelentik ki: milyennek az állapotok Olaszországban mit csinált ez a boldogalan ember hazájával micsoda halálos bűne Salandrának és cinkosainak ez a háboru, ha minden így a fejetetejére van állítva e szerencsétlen hazában. Valóban, ennek nem lesz, nem lehet jó vége Salandrának nézve — ami a háboru vége lesz az lesz az ő végük is és ki tudja nem volt e próféta Ciocotti ur mikor a kötelelet emlegette!

Meg kellene egyszer állapítani hogy nem lehet-e nem magánügyben ugyanugy büntettet elkövetni,

mint mikor az egyes ember rabolgyilkol, vagy gyújtogat. Minek lehet minősíteni, amit Salandrának hazájukkal tettek? Gondoljuk csak meg ha nem is jogról van szó s ha az erő előtte is jár az igazságnak még az erőszak s az önzés törvénye és joga szerint volt-e oka Olaszországnak erre a háborúnra?

Először is: Olaszország megengedhette volna magának a luxust hogy egyáltalában ne legyen háboruja s ez még, legalább kimondottan — hitelesség se legyen szövetségeseivel szemben. Megkapta Valonát s ezzel elérte évtizedes vágyát s megvethette lábát az Adria keleti partján. S megkaphatta volna Ausztria gyönyörű olasz területeit, s ezzel elérte volna felszázados epedését, nemzeti egységének egész beteljesedését.

Ezt megkaphatta volna háboru nélkül, egy csepp vérnek ömlése nélkül.

De ha nem tudott ellentálni a fegyverfogás vágyának s a szent önzés rávitte volna, hogy erőható amal járjon kezére a sors kedvezésének; a legönzőbb önzés

Egy görög falu fellázadt a francia katonák ellen.

Bees, március 10

A „Südslavische Korespondenz“ jelentő Athénből: Korfui jeletés szerint az Achilleion előtt francia katonák és Garica község lakói közt, akik nagy hívei

csakis egy helyre parancsolta mint fegyverfogottat: mi mellénk. Nem csak tisztességből, de legsajátabb érdekéből. Mert akkor csatlakozása siettetten volna amugy is biztos győzelmünket, az elébb felsorolatkön kívül még nagy része juthattott volna a balkáni hódításból, egy csep erővel — ha nem többel, azzal a kétszáz ezer emberrel akit most ingyen küld a francia harctérre — el vehette volna a francia Rivierát s fő erejével átvethette volna magát a Középtengeren, s Tripolisz mellé, mely meg ragadt volna a számára, megszerzhette volna Tuniszt. Hirtelen a világhatalmak sorába emelkedhetett volna s kevesebb áldozattal mint amennyiben most a Görz előtt való egyhelyen topogás kerül. Ugyanazon áron, amilyen most elvesziti nemzeti teljességét, balkáni pozícióját s afrikai kilátásait tengerek és szárazok ura lehetett volna. S amellezt: tisztességesen. Erkölcösen. Minden érzés számára elfogadandóan.

Ezt a lehetőséget játszották el Olaszország számára Salandrának, mikor ész és becsület ellenére fegyvert fogtak ellenfelek mellett és szövetségeseik ellen.

Németországnak és a német császári párnak, öszeütöközésre került a dolog. Az Achilleion őrségének egyik francia tagja illetlenül közeledett egy fiatal leányhoz, aki korszóval a váltán a kútnak tartott. A leány korszójával bevverte a francia katoná fejét, akit súlyos sebével korhazba kellett szállítani. Az eset következtében Garica egész lakossága a francia parancsnokság elé vonult és nagy zajjal követelt elégtételt. A francia parancsnoknak elő kellett jönnie és a zajongókat lecsendesíteni, hogy a katonát egy hónapi börtönre ítélték.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest márc. 11.

Hivatalos.

Orosz hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

Délkeleti hadszíntér:

A *Semeni alsó folyása mellett visszamaradt olasz csapatok tegnapi élelt keleti szárnyukat veszélyeztetve látva néhány ágyúövés leadása után a legnagyobb sietséggel megkezdték a vissza vonulást ámenelileg még ellenállásra állapodtak meg a Terrastól északra fekvő magaslatokon de innen is gyorsan tovább siettek és az összes hidakat maguk mögött szétrombolva a Vojusa déli partjára vonultak vissza.*

Északalbániában és Montenegróban mindaddig úgy mint ezelőtt most is csend uralkodik.

Olasz hadszíntér:

Olasz tüzérség tengerpartmelléki harcvezetésénél a szokott pontok ellen újra elénkben tüzelt, a Doberdói fensík szakaszán aknavető és kézigránát harcok is fejlődtek ki.

H Ö F E R altábornagy, a vezérkar főnökének helyetese

HIREK

Tavaszi munkák munka díjat.

Ma egybetű számunkban közöltük a város pogármeserének hivatalos hirdetményét melyben tudomására hozta a közönségnek a tavaszi munkák díjait kirendelés esetén Hivatalos helyről nyert információk szerint. A közzétett munkadíjak, melyek tulmagas összegben lettek megállapítva, változást szenvednek s ezokat a tavaszi munkákról szóló 600—1916 számú M. E. rendeletnek megfelelően le fogják szállítani, úgy hogy a hatósági árak körülbelül egy harmaddal kisebbek lesznek. Ezt egyébként a hatóság a legközelebbi napokban hirdetmény útján is közzé teszi tájékoztatás végett. Addig is közzöljük e változást úgy a gazdaközönség mint a munkások tájékoztatása végett.

— **A kaszinó közgyűlése.**

A szentesi kaszinó egyetel márc. 19-én délután 4 órakor tartja éves rendszabógyűlést melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Adományok a hadbavonultak családjai részére.** P. Balogh Mihályné több havi részletben 20 koronát, Vigh Mihály önkéntes gondnok több havi részletben 30 koronát adott a hadi vonultak segély alapja javára mely összeget eddig még nyilvánosan elszámolva nem voltak.

— **Eltűnt katonák nyomozása**
A cs. kir. közös hadügyminiszterum a magy. kir. honvédelmi miniszterium és a Magyar Vörös Kereszt Egyesület hozzájárulásával és támogatásával budapesti Tudó-

sító Iroda" mult év december óta **Katonanyomozó-Jegyzék**, címmel lapot ad ki amely kizárólag az eltűnt katonák felkutatását célozza s a kutatás sikerességének előmozdítására sok keresett katona arcképét is közli. A lap melynek előmozdítására sok keresett katona arcképét is közli. A lap melynek élén gróf **Batthyány Lajos** és gróf **Hadik-Barkóczy** Enbre főmegbízottak állanak havonként kétszer jelenik meg **legalább 15.000 példányban** és az összes csapattesteknek a haretterre és a front mögött, az összes korhááknak Magyarországon és Ausztriában, valamint a hadifogságból hazatért rokkant katonáknak hivatalból **ingyen** küldelik meg. A lap felelős szerkesztője **B. Virágh** Geza. A kutatások közlési feltételei megtubhatók a Katonanyomozó-Jegyzék szerkesztőségében és kiadóhivatalában (Budapest IV., Váci utca 38 I. emelet.)

— **A táborig posta csomagokban** a címirat másolatát is tanácsos elhaza a csomag kezelés folyamán vagy szállítás közben címét vesztí, vagy a címirat olvashatatlaná válik, a csomag felbontva a belső címirat alapján kézbesíthető legyen. A címiratot potolhatja a csomagban elhelyezett level is ha a csomag címével egyezően van címezve.

— **Zolna regénye a háborúról.**
Mintha a történet megismétlődni készülne: a német ágyúk megint ott dörögnek és a német csapatok ott törnek diadalmasan előre a Maas mentén, ahol a francia nemzet nagy tragédiája, az 1870—71-es háborúban lefolyt. A francia-német háborúnak csodálatos izgalmas és olyan sokban naplaira emlékeztető képét idézi Zolna a "k a legnagyobb francia regényírónak „Csaeszeomlás" című regénye, amelynek első teljes fordítása most jelent meg magyar nyelven a francia eredetinek 117-ik kiadása után. A hatalmas regény a nagy művész tökéletes fegyverzetét vezet végig bennünket a francia-német háború izgalmas tragédiáján: a hadsereg felvonulástól egész a forradalom lángjaiban elhamvadó Páris gigászai képig. Ami a világtörténelem két pillére között van; s sedáni esete, a francia hagsereg züllése, Metz, a forradalom Párisban, Napoleon bukása, Bismarck és Napoleon találkozása, a háború vaslépteinek nyobában elpusztuló élet és világ: mindezt művészetesen, mély erkölcsi érzéssel mutatja meg Zola. Akit a háború érdekel érdekel és izgat: olvassa el az „Csaeszeomlás"-t, amely Kunfi Zsigmond művészi és magyáros fordításában a „Népszava" könyvkereskedés kiadásában jelent meg. A vaskos, izléses kiállítású kötet ára 5 korona. Minden könyvkereskedésben kapható.

— **HÁZASSÁG** 38 éves, 1200 koronát fizetőember való kora. Oly házam való kora nővel önjt megismerkedni, kinek hasonló jövedelme, ingatlana vagy pénze van. Levelet e lap kiadóhivatala továbbít.

— **RC ANT KATONÁKAT**, kik papucsos mestersegel értik, nagy jövő váltalat állá dó munkásaiul szerződtem. Jelntkezhetnek hasonló szakmából való egyenek i kiket a munkára díjmentesen kioktatok. Jelntkezni lehet Ifj. FÁZEKÁS ANTALNÁL Kossuth-ter Rel. berház.

2799—916 szám.

HIRDETMEY

A m. kir. honvédelmi miniszter úr 3172—el. 20. b. számú rendeletével a kereskedők, szállodás, vendéglős és kávé ipar, ugyszintén a sütő, és cukrász ipar körébe tartozó vállalatok és egyéb hasonló egyesületek fémtárgyai beszoalattatását elrendelte, felhivom ennél fogva a már említett fémtulajdonosokat, hogy fémtárgyaikat az átvételi bizottságnak 1916 március hó 15-ik napján a városháza gazdasági udvarában délelőtt 9-12 ig, délután 3-5 óráig működő átvételi bizottságnak, „Elismervény," ellenében adják át—

Tájékozásul közlön hogy réz, bronz és tombakból való tárgyaikat csak a szállodás, vendéglős és kávé ipar, ugyszintén a sütő és cukrász ipar körében tartozó vállalatok, továbbá az olyan egyesületek tartoznak beszoalattatni, akik ételeket és italokat szolgáltatnak ki, s végül azok az iparúzők és kereskedők, a kik réz, bronz és tombakból való tárgyakat állítanak elő, vagy azokkal kereskednek.

Szentes, 1916 évi március hó 8.

Az átvételi bizottság nevében

Dr. Mátéffy Ferencz
biz. elnök

2603-b—1916 szám.

Hirdetmény.

Szentes város képviselőtestülete 25000 kotonát adott Szentes város szarvasmarha és sertés tenyészítésének előmozdítására. Ezen összegből bikákat és kanokat vesz a város, melyeket mértányos ár mellett helybeli földbirtokosoknak ad el. A bika ára 3 év alatt egyenlő utólagos részletekben kamatmentesen fizetendő vissza.

A kövgvülésnek ezen határozata alapján felhivom mindazon földbirtokosokat, akik az állattenyészítés előmozdítására adott segélyt igénybe venni ohajtják, vagyis bikát és kant ohajtanak a három évi részletfizetési kedvezmény mellett beszerzeni, ezert jelentkezzenek március hó 31-ig hivatalos órák alatt a gazdasági tanácsnoknál, hol a bővebb feltételek is megtudhatók.

Szentes, 1916 évi március hó 2.

Dr. Mátéffy Ferencz

Kovács szenet, Faszenet, azonnali szállításra rendelhető Boeskaí utca 1 szám. Szabó Imréné

2581—1916. szám.

Hirdetmény.

Felhívom mindazokat akiknek saját gazdasági szükségletüket meghaladó szalma és széna készlet van birtokukban, hogy felesleges készleteiket a hadvezetőség részére a városháza bizottsági termébe a hivatalos órák alatt 1916 évi március hó 13. napjától március hó 23. napjáig jelentsék be.

A készletek a hatóság által megvizsgálatnak s a be nem jelentett felesleges készleteket sokkal alacsonyabb ár mellett ekvivalatni fognak.

Szentes, 1916. évi március hó 11.

Dr. Mátéffy
polgármester.



4—kpv. 1916. szám.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselő választók 1917 évre érvényes névjegyzékének kiigazítás tárgyában tudomására hozom a közönségnek, hogy a az összeíró küldöttség a városháza tanácstermében 1916. évi március hó 15. napjától április 5. napjáig tartja ülésait heti piacokon délelőtt 9—10 óráig, vasárnap kivételével másnapokon pedig délután 3—4-ig.

Az érdekeltek választói joguknak igazolása végett okirataik bemutatása mellett az összeíró küldöttség előtt jelentkezhetnek, a munkaadók ugyanezen időben szolgáltatathatják azon alkalmazottaik jegyzékét, kiket a képviselőválasztók listájában felvéteni szándékoznak.

Szentes, 1916 évi március hó 10.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.



Kapást, ki a Zöld-ség termesztést jól érti, nagyobb gazdaság alkalmazás esetleg felesége baromfitenyésztést vállalhatja. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó bolt

I. ker. Farkas Mihály utca 2. szám alatt egy sarok bolt helyiség kiadó.
Értekezni lehet.

Varga Béniáminnál.

2327—1916 szám

HIRDETMÉNY.

Tudomására hozom a gazdaságközönségnek, hogy a tavaszi gazdasági munkálatokhoz közérő kiredelése esetén következő díjak fizetendők:

I. 1 kisholdnak —: 1100 négyszögöl: — szántási díja 28 korona

II. 1 kishold földnek vetési és boronálási díja 7 korona.

III. szántás-vetés munkálatánál felnől férfi napszámja elemezés nélkül 7 korona.

IV. Ugyanezen munkánál serdült férfiaknak, vagy nőnek elemezés nélkül 5 korona.

Szentes, 1916 március hó 2.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester

1635—1915.

Hirdetmény.

A földművelésügyi minisztérium 9679—1899 számú rendelete értelmében minden tulajdonos, vagy bérlet, akinek alma körte fája vértelű mutatkozik, köteles ennek úrtását haladéktalanul megkezdenni s addig folytatni, ameddig a vértelűt ki pusztítja, az úrtást elmulasztók 200 korona pénzbírsággal büntetnek, ezen felül az úrtást elmulasztó költségére a hatóság fogantatosítja.

Ennélfogva felhívom a város lakosságát, hogy alma és körte fát a lehető legtüzetesebben vizsgálja meg és ha azokon borszifeher finom gyapjas bevonatot, vagy is vértelűt talál, melynek elmozdítás vagy szétnyomás után piszkos vérszínűek, ezeknek úrtását fogantatosítsa.

Legegyszerűbb az úrtás, ha a vértelűfoltok fiatal hajtású galyakon és falyuhajtásokon vannak ezeket egészen le kell vágni és elégetni, ha pedig öregebb hajtású galyakon vannak, ezen foltok éles késsel jól kivágandók, a tisztított részek sűrű kátránnyal jól bekenendők.

A vértű úrtása legalkalmasabb idő február és március hónap, vagyis a lár rugvezését megelőző idő, mert ekkor lehet legkönnyebben meglátni és legeredményesebben úrtani. A vértelű foltok a fának szél vedre oldalán a föld felé tekintő részen találhatók.

Ha fehér gyapjas rész nem is látható a fán, de a fiatal hajtásokon forradásos dudorodás látható

ez biztosjele annak, hogy a fa vértelű. A forradásos galyak a fáról eltávolítandók, ezeket el kell égetni.

Szentes, 1916. évi február hó 10.

Dr. Mátéffy
polgármester

FASZENET

akik elő jegyeztek és akik venni óhajtanak ma délután és holnap át vehetik. Sütőknek és cserépedény égetőknek való nagyon szép száraz csomókba kötözött fe-nyő lécs is kapható.

Tisztelettel:
Szabó Imre

Booskay-utca 1 szám.

Kiadó föld

Gyarmati János fele zalotai 21 hold föld tanya épületekkel együtt eladó vagy haszonbérbe kiadó, Értekezni lehet; Deák Ferenc utca 12 szám alatt.

Kiadja:

Vajda & Utóda Könyvnyomdája.

Eladó

két lóra való szerszám értekezni lehet Lakos-utca 11 szám alatt.

Hirdetések felvételnek a kiadóban

1947—1916. szám.

Hirdetmény

A m. kir. honvédelmi minster ur 16507—1915-20. b. elm. sz. rendeletével lovak osztályozását elrendelte. Ezen rendelete alapján Szentesen a lovak **folyó évi március hó 29. napjától április hó 3 napjáig** terjedő hat napon át fognak osztályoztatni és pedig naponként **reggel 7 órától kezdődőleg**.

Az osztályozás helye: a külső vásártéren levő Cédulaház.

A fenti határidőben és helyre nemcsak az osztályozás alá kerülő lovak **vezetendők** elő hanem a es és kir. hadügyminiszter az 3004—1915. számú rendelete értelmében az állat egészségügy vizsgálata céljából **az összes 4 éven alóli lovak és csikók is.**

A fent jelzett helyen és időben az osztályozás a következő sorrendben fog megőrténni:

1916. évi március hó 29 napján a város I. és II. kerülete.

1916. évi március hó 30 napján a város III. és IV. kerülete.

1916. évi március hó 31 napján Alsórét, Alsóréti ujt, Belső-ecser Belső-tehenes, Berek, Berekhát, Berek-Lapos, Bökény, Derekegyházi oldal.

1916. évi április hó 1 napján Kaján, Dónát, Eperjes, Felsőrét, Fertő, Hékéd, Jaksor, Külső-ártér Külső-ecser Királyság.

1916. évi április hó 2 napján Kistóke, Lapistó, Mucsát, Nagyhegy, Nagykirályság, Naggyomas, Nagyóke, Pankota, Szentlászló,

1916. évi április hó 3 napján Vekerhát, Vekerzug, Veresegyház, Zalotai

tulajdonosok lovai és csikói állítandók, illetve vezetendők elő osztályozás és illetve állategészségügyi megvizsgálása céljából

A lovakat kézen és egyenként kell elővezetni.

Nyilvánartó lappal ellátott lovakkal a nyilvántartó lapot is el kell hozni.

A lössztályozás foganatosítására a m. kir. honvédelmi minsteri ur szabványos árakat nem állapított meg, a becselő-bizottság az alkalmasnak talált lovakat a helyi piaci áraknak megfelelően fogja becsülni.

Aki a lovak osztályozáshoz való elővezetés tekintetében fennálló törvényes rendelkezésnek nem tesz eleget, kihágást követ el és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik, Figyelmeztetem tehát a közönséget, hogy lovaikat a kitűzött időre pontosan vezessék elő, mert az ezt elmulasztók szigoruan fognak büntetettik.

Szentés, 1916 évi február hó 16.

DR. MÁTÉFFY
polgármester

Baromfi neveléshez

Értő megbízható szorgalmas nőt esetleg nagyocska leányával együtt keres nagyobb gazdaság készpénz és percontli javadalmával.

Cím a kiadóhivatalban

Megérkezett.

Kirják Árpádnak

Bihar országból a kitünő borai, fehér 1 kor. 40 fill. sötét siller 1 kor. 60 fill. literje.

Egy jó családból való fiú tanulóul fizetéssel felvétetik a "SZENTESI LAP," könyvnyomdájában

2603—1916 szám.

Hirdetmény.

Szentés város határában lévő szarvasmarhákhoz szükséges bikákat első-sorban helybeli tenyésztőktől akarom beszerezni.

Ennélfogva felhivom azokat, akiknek tenyésztésre alkalmas, legalább 1 éves bikájuk van eladó, hogy azt folyó évi március hó 27-én délelőtti 10 órakor a városháza udvarára vezessék elő, amikor is a mezőgazdasági bizottság által köztenyésztésre alkalmasnak talált bikák vásároltatni fognak.

Szentés 1916 évi március hó 2

Dr. Mátéffy Ferenc.
polgármester

Cukorrépa

munkalatra cservenkai cukorgyárhoz, 15 évtől felfelé 100-150 leány és fiu gyermek keresetlik, napszám I-ső hónap 4.40, II-ik hónap 5 kor. Péter-Pál napján mindenki hazajöhet. Értekezni lehet: Kőteleki Nagy Mihállyal a piacon, vagy IV. ker. Kaszautca 3 szám.



Hirdetni eredményesen csak a „SZENTESI LAP”-ban lehet.



Négyszobás unilakás kiadó megtudható a kiadóhivatalban